

共和黨難再宣稱司法系統被操縱 拜登或獲同情票 美媒：拜登子定罪 削特朗普大選籌碼

香港文匯報訊 美國總統拜登兒子亨特周二(6月11日)在非法購槍及擁槍案中，被裁定3項重罪全部成立。《華盛頓郵報》與《紐約時報》等美媒分析，亨特被定罪對於拜登的政治影響仍不明朗，但家庭的困境會為他帶來沉重壓力。至於早前在掩口費案中被裁定罪成的前總統特朗普，亨特被定罪反而令他難以再宣稱美國司法系統被操縱、有意針對他和保守派勢力。



◆美媒指亨特(右)被定罪，對於拜登的政治影響仍不明朗。美聯社

拜登周二親赴亨特庭審現場，在亨特離開法庭後擁抱兒子以示支持。當日出席一場槍械管制活動時，拜登亦發布聲明支持濫藥的兒子，「我是總統，但也是一名父親。吉爾(第一夫人)和我為他(指亨特)的成就感到自豪，許多有親屬與濫藥作鬥爭的家庭，都明白看到自己所愛的人走出困境、在康復中表現堅強，會令人感到自豪。」

「對拜登家族帶來巨大衝擊」

前總統奧巴馬的高級政治顧問阿克塞爾羅德稱，亨特受審令拜登家族的傷疤在公眾面前被揭開，「當你看到親人的痛苦在法庭上、在全世界面前上演，不僅是兒子，還有兒媳與孫女，都要重溫生命中最痛苦的時刻。我認為選民不一定要拜登為亨特的毒癮和不當行為負責，但真正的問題是，(亨特被定罪)在大選年對拜登家族帶來巨大衝擊。」

特朗普憂拜登成「慈父形象」

《紐約時報》指出，許多共和黨人明顯淡化了亨特

遭受的重罪指控，反而聲稱案件令民眾不再關注拜登涉嫌貪腐，以此鞏固共和黨陣營宣稱「美國司法系統偏袒民主黨、針對共和黨」的說法，「但亨特被定罪後，共和黨陣營難以形容美國司法系統在特朗普案中政治化，卻在亨特案中表現良好。」

報道還引述特朗普的顧問私下認為，亨特若能無罪釋放，反而有利特朗普籌集更多政治捐獻，「他們的要點是：亨特被裁定無罪可以提供更多『美國司法系統被操縱』的證據，向支持者宣稱司法系統偏袒拜登家族、反對特朗普家族。有罪判決無法支撐這種說法。」

報道亦指出，特朗普去年便私下表示，攻擊亨特或在政治上適得其反。報道引述知情人士消息稱，特朗普要求共和黨人「謹慎」攻擊亨特，尤其美國濫藥問題嚴重，共和黨陣營過度攻擊亨特染上毒癮，反而可能令選民將拜登視作「充滿愛心的父親」。布朗大學政治學教授席勒也稱，考慮到美國許多家庭都有深陷困境的孩子，今次判決不排除幫助拜登一定程度博得選民的同情。

英4月GDP零增長打擊經濟牌 蘇納克選情雪上加霜

香港文匯報訊 英國首相蘇納克早前宣布提前在7月大選，並於周二(6月11日)發表競選宣言，但偏偏就在他拉票的時刻，卻傳出有關英國經濟的壞消息。《金融時報》引述英國國家統計局(ONS)周三公布的數據顯示，英國4月國內生產總值(GDP)按月增幅為零，經濟陷入停滯，3月也僅錄得0.4%，對於宣稱英國經濟在保守黨領導下積極發展的蘇納克，最新數據無疑打擊其搖搖欲墜的選情。

英國截至今年4月的過去3個月內，GDP按季度增長0.7%，蘇納克形容這一增長是英國經濟實力的標誌，證明英國通脹水平已恢復正常，經濟正處於向好的轉折點。蘇納克還引述ONS首席經濟學家評論稱，第一季的GDP增長意味英國經濟「正在蓬勃發展」。但ONS很快澄清，強調這句話不是對英國整體經濟狀況的評論。

工黨影子財相抽水

《金融時報》分析稱，英國服務業產出今年第一季按季增長0.9%，然而當地潮濕的天氣影響居民消費，地盤工作也被惡劣天氣攪亂，當地零售業產出4月錄得下滑，建築業產出4月

按月下跌1.4%，製造業產出也受到醫藥製造業疲弱影響，按月下跌1.4%。

在野工黨影子財相里夫斯批評，蘇納克聲稱我們的經濟已經走出困境，但英國經濟陷入停滯、沒有增長。英國規模最大的工會之一團結聯盟秘書長格雷厄姆也坦言，「英國疲弱的經濟數據再次表明，我們距離政客們承諾的經濟高速增长還有多麼遙遠。」

英格蘭及威爾斯特許會計師公會經濟事務總監蒂魯認為，英國經濟的長期前景，取決於大選的勝出者如何解決英國經濟「長期的結構性問題」。經濟研究公司凱投宏觀英國首席經濟學家戴爾斯稱，英國經濟4月份的停滯不意味經濟復甦勢頭已經結束，「但這對首相並非好消息。」



◆蘇納克到學校探訪學童拉票。路透社

蘇納克政綱重點減稅 工黨：特拉斯迷你預算案翻版

香港文匯報訊 英國首相蘇納克周二(6月11日)公布政綱，承諾減稅、減免首置印花稅及移民人數減半。在野工黨質疑，方案是前首相特拉斯迷你預算案的翻版，將導致財赤。

保守黨選情大幅落後，蘇納克公布政綱時承認，要說服選民繼續支持保守黨有難度。他說：「我並非視而不見，國民對我及保守黨的失望，事情不總是那麼容易，我們也沒有把一切做好，但我們是選舉中唯一有抱負的政黨，能讓國家成為更美好的居住地方。」

承諾淨移民人數減半

其政綱焦點在一系列減稅措施，預計在2029至2030年度前，政府每年減收172億英鎊(約1,720億港元)稅款。當中最大筆100億鎊(約1,000億港元)減稅，來自削減僱員的國民保險供款率，由現時8%，再下調兩個百分點，

並到2029年廢除自僱人士供款。他又承諾提高置業率，除了增建房屋及政府提供房貸，首置42.5萬英鎊(約425萬港元)以下物業可免印花稅。政府會透過削減福利開支約120億英鎊(約1,200億港元)，以及打擊逃稅來填補財政缺口。

蘇納克又提到「威權國家」企圖令世界局勢不穩，打算把國防開支增至2.5%。另一重點是打擊非法移民，他承諾會將淨移民人數減半，重申若繼續執政，遣送首批非法移民去盧旺達的飛機如期7月起行。雖然保守黨大打經濟牌，但支持度無法收斂，仍落後在野工黨約20個百分點。

工黨的影子財相里夫斯形容，蘇納克的政綱跟特拉斯的迷你預算案如出一轍，將導致未來數年財赤。有智庫亦質疑，方案只令富裕階層受惠，低收入人士的福利則被削減。

憂過辣引發急性中毒 丹麥回收韓企3食品

香港文匯報訊 丹麥獸醫暨食品管理局(DVFA)下令回收三倍辣火雞麵等韓國三養食品旗下3種辣味產品，理由是單包產品辣椒素含量過高，可能引發消費者急性中毒；這也是三養食品外銷產品首次遭下令回收。

丹麥獸醫暨食品管理局於周二(6月11日)宣布對三養食品的三倍辣火雞麵、雙倍辣火雞麵及辣火雞湯麵等3項產品的回收措施，呼籲消費者若持有以上產品，應立即棄或辦理退貨。據丹麥獸醫暨食品管理局公告，上述3種產品因辣椒素含量過高，可能過度刺激黏膜引發嘔吐、血壓

上升等症狀，最嚴重可能危及生命，並特別警告這種過辣食品可能對孩童健康有害。

網民：把辣麵當劇毒

根據三養食品提供資料，以量度辣椒素含量的史高維爾指標(SHU)為準，三倍辣火雞麵的辣度約達13,000，雙倍辣火雞麵則為6,000左右。丹麥當局這次措施也在網絡上引起一番討論，部分嗜辣網民認為，丹麥人對辣度的接受度太低，「有些丹麥朋友光是在原味麵包撒胡椒粉就被辣得受不了」，「丹麥人不是第一次把辣味拉麵當作劇毒」。

馬克龍稱議會選舉落敗也不辭職

香港文匯報訊 法國總統馬克龍周三(6月12日)宣布，為了贏得即將舉行的國民議會選舉，政府將在民生、能源轉型等方面採取措施，回應選民呼聲。馬克龍強調，無論國民議會選舉結果如何，他都不會辭去總統職務。

馬克龍表示，解散國民議會並提前舉行議會選舉，就是要將反對極端主義、支持共和國理念的法國選民

重新團結起來。

馬克龍表示，面對極右勢力的崛起，其領導的政府沒有快速而果斷地回應法國人的擔憂。為此，他將採取一系列新的措施，包括改善就業人士待遇、承諾養老金將與通脹掛鉤、新建核電站等。同時，他將堅持實行失業保險改革，但表示可以就執行方式展開討論。

哈馬斯修改美停火提議 以稱意味拒絕

香港文匯報訊 巴勒斯坦武裝組織哈馬斯周二(6月11日)稱，已向調解方卡塔爾和埃及提交對加沙停火提議的回應。一名以色列官員表示，哈馬斯修改了提議中「所有基本內容」，改變了此前美國總統拜登所公布的提議綱要。以方認為這意味著哈馬斯拒絕了停火提議。

聯合國安理會周一通過一項由美國提交的決議，旨

在分三階段實現加沙全面停火。哈馬斯對安理會通過該項決議表示歡迎，並在一份聲明中表示，他們準備與調解方進行接觸。

埃及與卡塔爾周二表示，已收到哈馬斯對最新停火提議的回應。兩國未透露哈馬斯回應的具體內容，但據一名了解情況的官員表示，哈馬斯提出永久停火、以軍撤出加沙的新時間表。

黎巴嫩真主黨射160火箭彈襲以北

香港文匯報訊 以色列軍方周三(6月12日)發表聲明說，以北部地區當天遭到約160枚來自黎巴嫩火箭彈襲擊。這是自去年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，以色列北部遭受的最大規模火箭彈襲擊。

以軍稱，當天凌晨，以北部地區遭到約90枚來自黎巴嫩的火箭彈襲擊；當天上午，以北部梅龍山等地地區遭到約70枚火箭彈襲擊。以導彈攔截系統攔截了一部分火箭彈，其餘大部分火箭彈落在空曠地區。作為報復，以軍戰機隨後襲擊了黎巴嫩南部的火箭彈發射裝置。目前，以方尚無人員傷亡報告。以國家消防救護部門說，來襲的火箭彈在以北部多個地區引發大火。

另據黎巴嫩真主黨旗下燈塔電視台報道，黎真主黨周三向以色列北部發射數十枚火箭彈，覆蓋多個以軍事基地，其中包括由以色列實際控制的黎以爭議領

土。報道說，此次行動是對周二晚以色列對黎南部地區空襲的回應，真主黨1名高級指揮官和3名軍官在空襲中喪生。



◆火箭彈在以色列北部多個地區引發大火。路透社

僅14%企業採生成式AI 加國際競爭力堪憂

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大央行3月警告國內生產力落後其他國家的程度已經到達緊急情況，總商會報告顯示僅得14%的企業在營運中採用生成式人工智能(Generative AI)是錯失良機，忽視了其提高國家生產力的重大作用，難望在國際市場保持競爭力。

政府應主動協助培訓人才

根據總商會商業數據實驗室研究指出，企業若能廣泛採用生成式AI，足可把全國生產力提高6%，總商會力促企業積極採用生成式AI，推動國家經濟發展、創造就業機會和創建新產業。企業必須對員工培訓AI新技能及大量投資於AI科技，才能加速適應AI時代。同時，政府應當擔當主動角色協助培訓人才，並確保通過法規支持採用AI，減少企業面對的風險。

德勤會計師行曾在2023年6月16至30日對超過800名企業高管進行調查，發現56%的企業沒有甚至不準備應用生成式AI，而且大部分對採用生成式AI持觀望態度，未把其列為首要發展項目。74%的企業表示難以聘請具備其所需的生成式AI專才，其中62%指出現有員工缺乏這方面技能。報告指出如果AI專才短缺問題不能迅速解決，將繼續對企業創新、增長和生產力產生負面影響，從而損害加拿大的整體競爭力和發展潛力。

相比起來，金融機構近年加強拓展和研究AI。根據資訊系統科技公司Evident在4月發表的報告，加拿大

皇家銀行、道明銀行和滿地可銀行均能在AI創新和申請AI專利名列前茅。道明銀行正在使用生成式AI協助客戶服務員工預先批准抵押貸款和房屋淨值信貸額度(HELOC)，以及辦理人壽保險申請。另外，道明正研究在零售銀行和直接投資業務採用生成式AI。



▲加拿大企業未能把握人工智能科技提高生產力。成小智攝



◀道明銀行採用生成式AI處理按揭和人壽保險申請。成小智攝